
 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΚΥΡΙΑΚΗΣ 

Βουλευτής Ν. Πρέβεζας  -  ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 1) Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

ΘΕΜΑ:  "Παράταση χρονοδιαγράμματος πέραν της 1ης/10/2025, για την εφαρμογή του ψηφιακού δελτίου 

αποστολής για τις υπόχρεες επιχειρήσεις που εδρεύουν σε οικισμούς έως 500 κατοίκους ” 

 

Με την υπ’ αριθ. 1122/2024 (Β’ 4570/6-8-2024) Κοινή Απόφαση του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών και του Διοικητή της ΑΑΔΕ, καθορίστηκε η έκταση και η έναρξη εφαρμογής της ψηφιακής 

έκδοσης παραστατικών διακίνησης αγαθών στην ΑΑΔΕ, ενώ με την υπ’ αριθ. 1123/2024 (Β’ 4571/6-8-2024) 

Απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ, εξειδικεύτηκε το περιεχόμενο, ο μορφότυπος, η διαδικασία και κάθε άλλο 

ειδικότερο θέμα για την εφαρμογή της ψηφιακής διακίνησης αγαθών μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας 

myData της ΑΑΔΕ. 

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, τα παραστατικά διακίνησης θα διαβιβάζονται μέσω της πλατφόρμας 

myData και θα λαμβάνουν έγκριση μέσω Παρόχου Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης, ή μέσω 

προγραμμάτων διαχείρισης επιχειρήσεων ERP,  ή τέλος, μέσω της εφαρμογής “timologio” της ΑΑΔΕ.  

Η προθεσμία έναρξης της ψηφιακής παρακολούθησης και διαβίβασης των δελτίων αποστολής στο myData 

από τις επιχειρήσεις, καθορίστηκε ως εξής: 

- Στην πρώτη περίοδο εντάσσονται προαιρετικά έως 31/3/2025 και υποχρεωτικά από 1/4/2025, οι  

επιχειρήσεις με τζίρο πάνω από 200.000€, καθώς και οι επιχειρήσεις που διακινούν φάρμακα και 

ιατρικά αναλώσιμα, ενεργειακά προϊόντα, οικοδομικά υλικά, ελαιόκαρπο και ελαιόλαδο. 

- Στην δεύτερη περίοδο εντάσσονται οι λοιπές επιχειρήσεις προαιρετικά έως 30/9/2025 και 

υποχρεωτικά από 1/10/2025.  

Αδιαμφισβήτητα, η εφαρμογή του ψηφιακού Δελτίου Αποστολής ωφελεί τόσο τις επιχειρήσεις, 

διευκολύνοντας τις συναλλαγές τους, όσο και τον Δημόσιο Τομέα, αποτελώντας σημαντική τομή στον 

ψηφιακό μετασχηματισμό της οικονομίας μας. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι με την αξιοποίηση των 

παρεχόμενων ψηφιακών εργαλείων και της myData,  η παρακολούθηση της διακίνησης των αγαθών θα 

πραγματοποιείται σε πραγματικό χρόνο, αυξάνεται  η διαφάνεια των συναλλαγών και αντιμετωπίζεται η 

φοροδιαφυγή. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Βέβαια, η εφαρμογή του ψηφιακού δελτίου αποστολής προϋποθέτει επαρκή ταχύτητα internet και 

τουλάχιστον στοιχειώδεις ψηφιακές γνώσεις και ικανότητες των εμπλεκόμενων στη διαδικασία. Δεδομένου 

ωστόσο ότι σε ορισμένες αγροτικές, απομακρυσμένες και ορεινές περιοχές της χώρας με λιγότερους 

συνήθως από 500 κατοίκους, παρατηρείται  ελλιπής υποδομή δικτύων (υποεξυπηρετούμενες περιοχές) για 

την ευχερή χρήση τεχνολογιών πληροφοριών και επικοινωνιών (ΤΠΕ), στις οποίες δεν επιτυγχάνονται 

εντέλει ταχείες υπηρεσίες Διαδικτύου, επηρεάζοντας συνεπώς και την ανάπτυξη της ψηφιακής οικονομίας,   

ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

- Υπάρχει κάποιου είδους μέριμνα για τις περιοχές αυτές που υποεξυπηρετούνται, όσον αφορά στην 

υποδομή των δικτύων για την επαρκή πρόσβαση των κατοίκων και επιχειρήσεων σε ΤΠΕ; 

- Υπάρχει πρόθεση περαιτέρω παράτασης του χρονοδιαγράμματος  πέραν της 1ης/10/2025 και 

σίγουρα έως τη διασφάλιση επαρκούς δικτύου για χρήση ΤΠΕ, για την εφαρμογή της ψηφιακής 

διακίνησης αγαθών μέσω της πλατφόρμας myData για τις υπόχρεες επιχειρήσεις που εδρεύουν σε 

υποεξυπηρετούμενους οικισμούς ή σε οικισμούς με έως 500 κατοίκους; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

                                                                  ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΚΥΡΙΑΚΗΣ                                                

                    

                                                                  Βουλευτής Ν. Πρέβεζας 




